

第38届趵突泉花灯会大年初一正式亮灯 花灯造型的“眼睛”还能眨动

2017年趵突泉迎春花灯会将于农历正月初一正式与市民和游客见面,到正月二十左右结束。目前,花灯会45组造型已完成近九成。与往年相比,今年花灯会动态造型更多,还有不少可与游客“互动”,造型也更加生动立体。



▲工作人员正在制作灯架。



▶工作人员正在紧张制作花灯。

文/片 本报记者 唐园园

45组花灯造型 以生肖、泉水为主

22日,记者来到市中区党家庄小白村的扎制基地。近百名工人忙着焊接花灯钢架,制作花灯造型,厂房内布满了已扎制完和即将完成扎制的花灯。

据花灯制作公司相关负责人刘正强介绍,目前花灯会已经完成九成造型的制作。12月25日左右,花灯将会陆续运往趵突泉公园内进行布置安装。

今年花灯会围绕“凤舞吉祥、春满泉城”的主题,共有45组造型,比以往造型数量多了不少。每年花灯会的造型都与生肖有关,今年也不例外。今年花灯会不少主题都与鸡有关,比如“鸡年大吉”、“吉祥如意”、“鸡有五德”、“小鸡快跑”、“凤舞九天”等。

记者了解到,今年的花灯会造型还更多体现了泉城特色,比如“荷韵泉城”、“幸福泉城”、“天下第一泉”、“锦绣江南”等。还有一些造型体现了新年的美好祝愿,比如“百子送福”、“春意盎然”、“幸运金蛋”、“生肖邮票”等。

今年花灯挺好玩 多数造型都能“动”

与往年相比,今年花灯造型在“声、光、动、型”的基础上,强化了花灯的“动”,这些花灯中光设计的动作就有40多个。有金鸡摆首、蝴蝶展翅、凤凰点头,甚至卡通鸡的眼睛都在眨动。

同时,一些花灯造型更强调与游客的“互动”,比如“萌萌捉妖记”就非常适合游客参与拍照。

此外,今年的花灯会中利用的科技元素也更多,除了使用新的LED灯外,还使用了电脑制图。“人物造型的眉毛、腰带等都是凸出的立体造型。”济南天下第一泉风景区相关负责人介绍,今年花灯会的造型与以往相比,变得更立体也更生动。

因元旦起大明湖免费,大明湖春节庙会将会暂迁千佛山景区。不过,同样有着悠久历史的趵突泉花灯会不受影响。据悉,今年第38届趵突泉花灯会将于大年初一正式亮灯,持续至正月二十左右。

“趵突泉花灯” 将入市非遗名录

近日,济南市开展了第六批市级非物质文化遗产代表性项目名录的申报和评审工作,趵突泉花灯就在其中。

趵突泉花灯会的历史是非常悠久的。据资料称,自唐玄宗定农历正月十五为元宵节以来,济南趵突泉便有了元宵节放灯的习俗。千百年来,每年元宵节的趵突泉处的屋顶、树上、水中、房内灯烛皆是,龙灯、狮灯、蟹灯种类繁多。同时,还有民间艺术表演。在济南一直流传着“不到趵突泉观灯不算过年”之说。

今年是第38届趵突泉花灯会。1980年春节起,趵突泉公园开始再度举办济南市迎春花灯会,至今已成功举办三十七届,成为泉城济南春节期间不可缺少的传统文化活动。

济南糖尿病和心脑血管病患者 请注意

免费申领老年养生鞋、亚麻籽油

12月25日,中日友好医院专家莅临济南,市民快速拨打88822335报名听讲座,打电话就有惊喜

近日,糖尿病、心脑血管病“院外健康管理”预防模式的发布,大大稳定了糖尿病和心脑血管病患者的病情,预防糖尿病并发症和降低心脑血管病意外发生,将为数亿患者带来健康新曙光!

12月25日,医科院阜外医院内分泌和心血管病中心主任、中日友好医院内分泌科主任李光伟教授受邀,将莅临济南,为我市“高血糖、高血脂、高血压、高血粘”等“四高患者”讲授包括院外健康管理、如何有效预防糖尿病及心脑血管病的新知识。



李光伟教授
■ 中日友好医院内分泌科主任、硕士生导师
■ 医科院阜外医院内分泌和心血管病中心主任
■ 卫生部心血管防治研究中心专家组成员

名医讲解糖尿病及心脑血管病,让患者远离并发症

据了解,李光伟教授是一位在国际医学中声名显赫的专家,用了20余年的时间,研究糖尿病,即《大庆研究》。研究证实,通过生活方式干预,可以有效提高生活质量,对糖尿病及心脑血管病等慢性病有好处。这一成果,发表于世界医学杂志《柳叶刀》,为糖尿病及心脑血管病防治带来革命性的变化。

此外,他还是卫生部心血管防治研究中心专家组成员,我国内分泌专业专家,国务院贡献专家,享受政府特殊津贴。

相关链接

听名医讲座,领千元健康大礼

我市糖尿病、心脑血管病、高血脂及高血压患者,快速拨打0531-88822335报名,即可免费领取李光伟教授讲座入场券。

报名成功,还可免费领取298元六超老人养生鞋一双;免费领取每瓶298元亚麻籽油12瓶;以上健康援助任选其一。免费为糖尿病、心脑血管病、高血脂及高血压患者做健康评估。名额仅限500人,欲报从速!

咨询电话:88822335

千元基站电瓶被当废铅卖

两名维修基站男子作案11起,涉案10万余元

两名通信公司维修基站的男子利用熟悉基站的便利,多次盗窃基站的备用电瓶,将价值1000多元的电瓶以废铅的价格卖给废品收购站。两人作案11起,涉案价值10万余元。近日,槐荫警方通过锁定运输电瓶的面包车,抓获两名嫌疑人。

本报记者 杜洪雷
实习生 丁玉霞

排查400辆车锁定嫌疑人

100多斤的基站电瓶被盗

今年11月22日,槐荫公安分局接到某通信公司报警,称该公司一通信基站的电瓶被盗,该基站位于玉清湖派出所辖区古城村。槐荫分局立即抽调刑警大队四中队和玉清湖派出所成立专案组开展工作。

据民警介绍,通信基站的备用电瓶就像是笔记本的蓄电池,在有电的情况下,通信基站正常工作,手机、无线网络等都可以接到信号;一旦停电或电压低的情况下,备用电瓶就派上了用场,如果基站没有备用电瓶,所有的信号服务终端都会受到严重影响。

民警在侦查期间发现,被盗的电瓶体积不是很大,但很重。“每组电瓶有八块,重量在50斤到100斤不等,一个人根本搬不动,初步判断嫌疑人至少两人。”玉清湖派出所副所长张峰称,通过调查现场,民警发现嫌疑人作案手法熟练,作案时刻意躲避通信公司的后台监测。

“通信基站的现场都是完好的,就是备用电瓶没有了。”民警分析,此盗窃案可能是熟悉电信设备安装和使用的一线维修人员实施的,于是缩小了侦查范围,但是案发现场处于偏僻地段,夜晚照明条件差,没有留下什么有价值的线索。于是玉清湖派出所民警围绕作案后运输电瓶的车辆来开展侦破工作。

民警对案发时间段出现的400余各类车辆进行筛查比对,终于从中发现了一辆面包车行迹可疑。案发当天该车的驾驶人员是孙某(男,22岁,济南市人),而且孙某是某通信公司员工,熟悉基站电信设备的安装和使用。专案组经过进一步调查发现,确定孙某有重大作案嫌疑。11月28日上午11时许,民警在槐荫区张庄路附近将孙某一举抓获。

据了解,孙某家境不错,日常的花销比较富裕。但是孙某喜欢一种网络游戏,玩游戏也要一笔不小的开支,需要买游戏装备、游戏点卡,因此孙某就起了贼心,想起盗窃基站电瓶卖钱花。

孙某坦白了今年10月以来伙同赵某(男,26岁,济南市人)在槐荫区盗窃通信公司基站电瓶的犯罪事实,两人作案8起。专案组当天下午在槐荫区闫千户小区附近将赵某抓获。

同时赵某也供述,在与孙某“合伙”之前,今年4月份就与李某有过三次“合作”。至此,两名嫌疑人共交代作案11起,涉案价值10万余元,另一名犯罪嫌疑人李某正在追逃中。

孙某与赵某都属于某通信公司基站维修人员,他们把盗窃的电瓶以卖铅的价格——每斤2.8元卖给槐荫区某废品收购站,获得赃款两万余元。如果在市场上购买的话,一块备用的普通电瓶价格在四五百元,好一点的备用电瓶会达到一千到两千元不等。